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Також ми порівняли відповіді студентів в межах кожного курсу, 

розбивши студентів на дві групи за критерієм, чи вони мали додаткові курси з 

комунікації чи ні. Порівнюючи результати цих груп в межах 2 курсу, ми 

виявили, що між відповідями студентів немає достовірної різниці. У той же 

час, між відповідями студентів цих двох груп на 6 курсі по багатьох 

параметрах відмічається достовірна різниця з переважанням кращої 

самооцінки тими студентами, які відвідували елективні курси з професійної 

комунікації в рамках університетської програми. 

Висновки. Більшість студентів висловили задоволення як навчальним 

процесом в цілому, так і такими складовими навчального процесу, як 

навчання та оцінювання. Студенти 6 курсу, які відвідували елективні курси з 

професійної комунікації вище оцінюють свій рівень професійної комунікації. 
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Імунопрофілактика на сьогодні є фактично єдиним дієвим засобом 

стримування і поширення інфекційних хвороб. Про її користь і шкоду 

ведуться суперечки вже не одне десятиліття, але реальної альтернативи їй на 

сьогодні немає [1]. З метою оволодіння ключовими компетентностями 
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лікарями-інтернами у їх навчання в останні роки упроваджується елементи 

симуляційного навчання. Симуляційне навчання є важливим інструментом 

сучасної медичної освіти. Розвиток симуляційних форм навчання підвищує 

якість навчання медичної освіти. Симуляційні сценарії можуть значно 

підвищити мотивацію і зацікавленість студентів/лікарів-інтернів, лікарів до 

навчання, оволодіння практичними навичками і їхньою здатністю 

реалізовувати ці вміння в подальшій професійній діяльності [2].  

Власний досвід продемонстровано на прикладі методики проведення 

практичного заняття «Основи імунізації дітей» для лікарів-інтернів першого 

року навчання зі спеціальності «Педіатрія». Актуальність обраної теми 

визначалася недостатнім охопленням плановими щепленнями дитячого та 

дорослого населення та спалахами вакцинкерованих інфекційних 

захворювань останнім часом. Заняття проведено за стандартною схемою, 

водночас основні етапи містили використання елементів симуляційного 

навчання із використанням методик роботи в малих групах із «зануренням у 

середовище», використання принципів зворотного зв’язку за результатами та 

презентацію результатів анкетування батьків щодо ставлення до 

імунопрофілактики інфекційних захворювань.  

Лікарі-інтерни під час роботи в «малих групах» формували 

індивідуальну вакцинальну траєкторію стандартизованого пацієнта з 

подальшою участю в реалізації симуляційного сценарію «У кабінеті 

щеплень». Використана методика навчання відповідає компетентісному 

підходу, оскільки дозволяє застосувати здобуті знання на практиці, 

поєднавши опановування практичними вміннями (створення 

індивідуалізованої «вакцинальної траєкторії» дитини) та навичками 

(реалізація симуляційного сценарію). Участь у сценарії можна розглядати як 

методику «занурення в середовище» відтворенням реальної картини, що 

допомагає збагатити й удосконалити комунікативні навички з отриманням 

інформованої згоди на проведення процедури, передвакцинального огляду та 

обстеження дитини, виконання маніпуляції щеплення та контролю ранньої 

реакції на введення імунобіологічного препарату. 

Методика проведення практичного заняття з використанням елементів 

симуляційного сценарію стосовно імунізації дітей на післядипломному етапі 

навчання є особливою педагогічною стратегією, що дає змогу оволодіти 

комунікативними та спеціальним фаховими компетентностями, вдосконалити 

практичний напрям підготовки майбутніх лікарів, зменшити інтервал між 

теоретичними знаннями та клінічною практикою, а також ефективно 

сформувати в молодого фахівця пізнавальну активність, самостійність, 

комунікативність, відчуття необхідності постійного самовдосконалення. 
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Симуляційне навчання надає практичний досвід без ризику для 

пацієнтів. Воно покращує якість освіти та дозволяє медикам-спеціалістам 

отримати додатковий досвід. Технологічні інновації також роблять його 

більш доступним та ефективним. 

Симуляційне навчання - це метод навчання, що використовує 

симуляційні моделі або сценарії для створення віртуального чи імітованого 

середовища, яке відображає реальні умови або ситуації. Метою є надання 

студентам можливості отримати практичний досвід та відчуття реальності, не 

потрапляючи в реальні ситуації. Розглянемо основні аргументи подальшої 

перспективи симуляційного навчання. 

На сьогоднішній день симуляційне навчання стає все більш важливим 

елементом сучасної освітньої парадигми. Симуляційні сценарії дозволяють 

медичним студентам та лікарям розвивати та вдосконалювати клінічні 

навички в безпечному середовищі, моделюючи реальні клінічні ситуації. Це 

сприяє підвищенню впевненості та компетентності медичних працівників. Не 

менш важливим є тренування реагування медика на екстренну ситуацію, що 

дає можливість ефективно тренувати медичних працівників у реакції на 

невідкладні та критичні ситуації, (серцеві напади, травми, тощо) що в 

майбутньому зменшує ризик помилок у реальних ситуаціях. 

Симуляційне навчання сприяє співпраці між різними категоріями 

медичних працівників, такими як лікарі, медсестри, фармацевти та інші. Це 

підвищить ефективність командної роботи та комунікації в клінічних 

ситуаціях, що теж є однією із найбільших переваг симуляційного навчання. 


